

# 御姐范儿的琼瑶浆



几乎没有女性会拒绝琼瑶浆的香味,因为它很容易满足姑娘们对甜美芳香的憧憬。

资料图片

中国人善于给西方的葡萄酒品种起诗意的名字,比如长相思其实是 Sauvignon Blanc, 赤霞珠其实是 Cabernet Sauvignon, 如果选择一款最诗意的命名,我会选择“琼瑶浆”,这是 Gewürztraminer 的意译,如果不知深浅,数次转译之后,可能会闹出“常凯申”一般的笑话。

最有名的琼瑶浆产地是法国阿尔萨斯,阿尔萨斯在法德交界处,中学课本上都德的《最后一课》讲述的就是阿尔萨斯割让给普鲁士的故事。曾经被德国人占领的事实,使阿尔萨斯的酒难免有了德国风格,比如琼瑶浆的名字明显就有德国元素:Gewürztraminer,“Gewürz”在德语中是香料浓郁的意思,而瓶子也是区别于其他法国

产区的笛形瓶。许多人都热衷于另外一款白葡萄酒:雷司令(Risling),这是德国最负盛名的葡萄酒品种。

有一次我带了几款白葡萄酒与一位朋友品尝,几款中最令她念念不忘的就是法国阿尔萨斯产区的琼瑶浆,与其他干白相比,琼瑶浆不神秘,不端庄,香气十足,有明显的荔枝味道,那种香一点也不掩饰,在口中与味蕾丝毫没有芥蒂,是直给,甚至有点愣。打个比方,如果雷司令是小姐的话,琼瑶浆就是嫂子,利利索索,过日子的能手;如果雷司令是优雅的好手,如果雷司令是优雅的上海姑娘,琼瑶浆就是大大咧咧的北京丫头。

本着“好吃不如饺子,好喝不如嫂子”的观念,我热衷于给不少人推荐琼瑶

浆,它实惠,价格不贵,并且品质稳定。

在葡萄家族中,有一个门类被归类为芳香品种,意思就是口感热烈芳香,这种分法犹如京剧中的四大花旦。其中包括麝香葡萄(muscat)、维欧尼(Viognier)、妥伦特斯(Torrontes)、琼瑶浆(Gewürztraminer)。在芳香品种之中,琼瑶浆也是别具一格。

首先这款葡萄不是传统的白葡萄的颜色,而是略带粉红,于是酿成的酒颜色特别明艳漂亮喜人,即便是没有经过陈年存放的年轻酒体,也是一副御姐风范,丝毫不见一点青涩,生来就是一副嫂子相。其次这个葡萄品种有极高的辨识度,即便你只喝过一次,下次也能凭着依稀的口感从成堆的酒瓶

子中寻找出来。

这来源于其别致的香味,你会从中闻到荔枝、玫瑰、西柚、香橙、干树叶的味道,也有些微白胡椒的味道。其中最典型的是荔枝味,并且是我们熟悉的妃子笑荔枝。由于东西方物产差异很大,如果转换为东方人熟悉的味道,这款酒的辨识度会顿时增强,比如这款琼瑶浆有令人熟悉的荔枝味,而陈年的勃艮第会有一股黑松露味,你可以理解成为臭袜子味。

几乎没有女性会拒绝琼瑶浆的香味,尤其是刚刚涉足白葡萄酒的姑娘们,因为它很容易满足姑娘们对甜美芳香的憧憬。过些日子是情人节了,这款酒应该出现在小伙子们的购买清单之类。

本报记者 赵子云

## V V V 也买推荐 美斯路易

1750年,一款质优的酒被呈送到凡尔塞,路易十五和皇后蕾姆斯卡对这款酒印象深刻。因酒的口感使皇后爱吃的菜肴更加美味而受到路易十五称赞,被誉为“美斯

路易”。“美斯路易”是皇家品位的象征,是宫廷生活的品质。帝普伊家族精心珍藏酿酒传统,严格遵循酿酒工艺,从而达到酒的平衡,柔顺和圆润的特征。为保证品质,直到

现在,“美斯路易”依旧限量发售。“美斯路易”是葡萄酒文化的传承,它坚定着亘古不变的追求:酿最好的酒!

美斯路易的四款经典波尔多系列,每一款前

标都有限量生产编号,每一个年份都只生产少量的美斯路易葡萄酒。当您品尝它的时候,您不仅会感受到其出色口感的魅力,还能感受到其历史悠久的魄力。

V V V 荐酒

琼瑶浆,不得不说这是一款姐已类型的艳丽到妖媚的葡萄酒,自制力差者慎饮,免得爱上她以后一发不可收拾。



### 辛特鸿布列什酒庄温斯翰园白葡萄酒

ID 5152175 市场价392元 也买价264元

法国阿尔萨斯是琼瑶浆最出色的产区之一,琼瑶浆在这儿被列为四大贵族品种。而辛特鸿布列什酒庄则是阿尔萨斯最著名的葡萄酒酒庄之一,以使用天人合一的自然动力法酿酒而闻名。温斯翰园白葡萄酒是一款浓艳的干白葡萄酒,在稍微冷藏后,开瓶就散发出芬芳的荔枝、花朵和辛香料气息,入口满口香气涌动。



### 阿尔萨斯圣士门庄园琼瑶浆干白葡萄酒

ID 5150799 市场价270元 也买价192元

圣士门庄园同样是一款来自阿尔萨斯的琼瑶浆干白葡萄酒,比起辛特鸿布列什酒庄,圣士门酒体较清瘦骨感,却同样充满活力,标志性的荔枝香气和玫瑰花香,伴随活泼的酸度和略带张力的余味,可以搭配各式菜色,如果与亚洲烹饪中的酸辣菜搭配,会有意想不到的效果。



### 圣迪娜琼瑶浆白葡萄酒

ID 15776 市场价143元 也买价126元

琼瑶浆在智利绝对是新秀,而圣迪娜琼瑶浆这个新秀背后却是一个如雷贯耳的品牌:西班牙葡萄酒巨头桃乐丝。1979年,有着高明眼光的米高·桃乐丝在智利的库里科建立了第一家葡萄酒厂,琼瑶浆在此潜力无穷,除了荔枝招牌香气外,圣迪娜还有着菠萝、芒果等热带水果的香气,温暖而不乏酸度,是一款平易近人的琼瑶浆。



### 艾琳娜沃尔什精选琼瑶浆白葡萄酒

ID 14445 市场价335元 也买价295元

这款琼瑶浆产自于意大利北部的阿尔托阿迪杰产区,这个产区盛产新鲜、矿物感强烈而又有明显结构感的葡萄酒。艾琳娜沃尔什则是融合琼瑶浆的葡萄酒品种气息,拥有清新而令人愉悦的芬芳,使人联想起花朵、荔枝及玫瑰花瓣的香气。

由也买酒-首席葡萄酒顾问、葡萄酒讲师小皮推荐(也买价以当天官网价格为准)

登录 [www.yesmywine.com](http://www.yesmywine.com) 或拨打4001021886了解更多。

本版由  也买酒 冠名

